

# 她一直跪在床尾,用手托举着胎儿的头部 胎儿娩出,母子平安,她才发现身体已僵硬 危急时刻,县人民医院女护士托起两个生命

她用一双温暖的手托举起新生命的降临,她用满满的爱心托起了一个家庭的希望。连日来,一位“白衣天使”在危急时刻,沉着冷静、挺身救人的事迹被传为佳话。近日,记者从中牟县人民医院了解到,这位患者及家属口中“最美的人”就是产一科护士王志娇。记者 张朝晖 通讯员 刘慧姣 文/图

## 孕妇突发脐带脱垂 母子生命危在旦夕

4月3日,当人们正沉浸在清明小长假的欢乐中时,在中牟县人民医院产科病房却上演了一场“生死营救”。当天一位待产的孕妇突发脐带脱垂,母子生命危在旦夕。

正在值班的王志娇听到病房呼叫,立刻跑到病床前为产妇检查,当她发现是脐带脱垂时,立即通知值班医生准备手术。脐带脱垂是产科中一种非常紧急的分娩并发症,十分危险,一旦没了血供,几分钟就会危及胎儿生命。

紧急送往手术室的路上,一秒都不敢耽搁,这是一段与时间赛跑的历程,在医生王瑞的指导下,王志娇跪在手术车上,将手伸进产妇身体托起胎儿的头部,避免脐带被挤压引发胎儿窒息。她屏住呼吸,全神贯注,不顾身体的僵硬持续一个姿势,以保持手部的稳定。



王志娇在为患者做治疗

## “保护胎儿是我心中唯一的信念”

就这样,从病房到手术室,王志娇一直跪在床尾,她用手托举着胎儿的头部,甚至能感受到胎儿的心跳和呼吸,此刻的王志娇只有一个愿望,母子平安。

经过及时剖宫手术,胎儿

成功娩出。当一声清脆的啼哭打破手术室的紧张气氛时,所有的医护人员都松了一口气,母子一切正常。

直到这一刻,王志娇才感到托举着胎儿头部的手已经麻木,没有了知觉,但她更加感受

到了作为一名护士的价值。

当家属向她致谢时,她说:“保护胎儿是我心中唯一的信念”,或许是产妇那饱含感激与谢意的微笑让她心中感到职业的崇高,王志娇告诉记者:“一切为了病人,值了。”

## 雁鸣湖镇《韩寨村志》出版

概括该村10年间的发展变化成就

昨日,记者在中牟县雁鸣湖镇韩寨村采访获悉,经过韩寨村党支部、村委和几个老同志历时一年多的努力,《韩寨村志》于近日付梓出版。

韩寨村素有“耕读传家,克勤克俭,与人为善,助危济困,行诚义之道,献仁爱之心,敬尊长,孝父母,尊法纪,循纲常”的优良家风。“这也是我们韩寨村的村风,这笔精神财富,我村将永远代代传下去。”韩寨村党支部书记韩小顺说。《韩寨村志》全面系统记述了韩寨村自然、整治、经济、文化的历史与现状,概括了

该村从2005年到2015年取得的翻天覆地的变化和发展成就。

据了解,韩寨村有600多年的历史,为唐宋八大家韩愈的第十七代裔孙韩太极始建,该村周围历史文化遗迹较为集中,文化底蕴丰厚。早在5000年前的新石器时代,先人们就在那里用双手和智慧创造了丰富多彩的农耕文化。这里有春秋战国时期孔子回车处和“昔仲尼,师项橐”的故事传说,有隋唐时期的佛教圣地固住寺,有北宋时期的赵德芳墓,有明朝时期的韩太极墓,有民国时期的九烈士墓等,

先后被中牟县政府定为重点文物保护单位。

雁鸣湖镇党委书记刘海玲说:“村志的出版,对韩寨村的经济和社会发展,特别是文明复兴发展具有重要的现实意义和深远的历史意义。它将进一步启迪、教育群众更加热爱党、热爱国家和家乡,提高整体素质,增强凝聚力和践行社会主义核心价值观的信心,焕发出新的动力,投入两个文明建设。”

记者 张朝晖  
通讯员 孙迎斌

## 中牟生态廊道精细化管理提升管养水平 确保每棵树都能管护到位

近日,记者从中牟县林业园林局了解到,从2012年至目前,中牟县实施生态廊道绿化工程项目155条,长度980公里,绿化面积9.2万亩,总投资150亿元。

三分造,七分管。该局围绕巩固绿化成果做足功课,科学管护、部门联动,高压严打,使栽下的绿树真正绿起来、活起来,编制了《中牟县生态廊道管理工作方案》和《中牟县生态廊道管理养护办法》,对已交工的生态廊道,依托廊道管养中心和各条廊道管护站,按照每人20万平方米的标准配备管理人员,每人4000~6000平方米的标准配备养

护工人,对各条生态廊道进行浇水、施肥、除草、病虫害防治、苗木补植等精细化管理,全面提升生态廊道管养水平。

据悉,该局依托网格,由网格长带领网格人员,分区域管理各养护企业,按照“周评比、月督查、季考核”的原则对各养护企业进行评优评差,确保生态廊道内的每棵树、每株花草都能管护到位。该局相关负责人介绍,未来,中牟县林业园林局将进一步加大对生态廊道的管护力度。

中牟时报 李淑娟  
通讯员 魏振峰

## 中牟县国土资源局开展“世界地球日”活动 节约集约利用资源 倡导绿色简约生活

4月22日,是第48个“世界地球日”,世界地球日(The World Earth Day)是一项世界性的环境保护活动。为倡导绿色消费、支持绿色生产,中牟县国土资源局在中牟文化广场开展以“节约集约利用资源·倡导绿色简约生活”为主题的“世界地球日”宣传活动。

上午9点,国土资源局工作人员来到县文化广场,拉条幅、布置展板、设立咨询台,为群众发放“世界地球日”倡议书及宣传标语。此次活动得到了广大群众的热烈回应,过往的行人也都纷纷停下脚步学习展板的内容。

活动中,中牟县国土资源局工作人员为群众讲解“世界地球日”相关知识,耐心回答群众提出的问题,倡导大家爱护家园,



从我做起,从每一件小事做起。从今天做起,从现在做起,从身边力所能及的事做起。

此次活动有效地加强了广大群众对“世界地球日”的认识,让广大群众领悟了绿色生活、绿色消费的必要性,不少群众都表示会响应号召,共建绿色家园。

中牟时报 谢鹏飞  
通讯员 孙兵兵 刘鹏媛  
张刚尧 文/图

## 中牟综合执法局联合多部门 对城东路全段进行精细化管理

4月20日,中牟县综合执法局联合县公安局、工商局、规划局、食药局和青年路、东风路街道办事处等单位近200余人集中对中牟县城东路全段进行为期一天的精细化管理。

本次联合执法,各单位、办事处负责人,坚持“严格、公正、文明”执法,不搞“态度执法、关系执法、人情执法”,做到见违必究、处罚有据,确保了集中整治活动的规范性和严肃性。在联合整治过程中,采取同步宣传、同步治理,

形成适时联动、相互配合、全面覆盖的工作格局。执法人员逐一清理规范,分别对该路段的各类出店经营、乱扯乱挂、乱摆乱放等违章行为进行治理。

此次联合整治共下发《责令改正通知书》19份、清理道路及门前乱象近百处。为探索建立“管、控、罚”联动执法工作迈出了重要的一步,同时也打破了“由单兵作战变为联合出击,凝聚相关部门的管理合力”的格局。

中牟时报 梁三喜

### 遗失声明

姓名:李梦洁,性别:女,出生日期为2017年3月29日,编号为Q410814622  
《出生医学证明》丢失,声明作废。

姓名:曹婧涵,性别:女,出生日期为2011年10月17日,编号为L410774877  
《出生医学证明》丢失,声明作废。